
Борної кислоти розчин 3% для зовнішнього застосування (20 мл - 1000 мл) 
 

Склад  

 1 мл препарату містить 30,0 мг борної кислоти  

Допоміжні речовини: 

 Вода для ін’єкцій 

 

Лікарська форма 

Розчин для зовнішнього застосування. 

 

Інформація щодо застосування 

(Витяг з Державного формуляру лікарських засобів, затвердженого Наказом міністерства 

охорони здоров’я України 12.03.2024 № 418). 

 

Фармакотерапевтична група  

D08АD – антисептичні та дезінфікуючі засоби. Препарати борної кислоти. 

 

Основна фармакотерапевтична дія  

Антисептична дія; коагулює білки (в тому числі ферменти) мікробної клітини, порушує проникність 

клітинної оболонки, завдяки чому затримується ріст і розвиток бактерій; виявляє слабку 

подразнювальну дію на грануляційну тканину. 

 

Показання  

Дерматит, піодермія, мокнуча екзема, попрілості, тріщини шкіри, г. та хр. середній та зовнішній 

отит, кон’юнктивіти, кольпіти; педикульоз. 

 

Спосіб застосування та дози  

При піодермії, попрілостях, екземі уражені ділянки шкіри обробляти за допомогою серветки, 

попередньо змоченої спиртовим р-ном препарату, 2-3 р/добу; при отиті у зовнішній слуховий прохід 

вводити змочені спиртовим р-ном турунди або закапувати по 3-5 крап. 2-3 р/добу; при педикульозі 

мазь наносити на волосисту частину голови залежно від ступеня зараженості, густоти і довжини 

волосся, по 10-15-25 г; ч/з 20-30 хв змити теплою проточною водою із застосуванням миючих 

засобів; волосся ретельно вичісувати густим гребенем; при попрілості та тріщинах шкіри мазь 

наносити тонким шаром на уражені ділянки; при дерматитах, мокнучій екземі для примочок 

використовувати 3 % водний р-н (3 г борної кислоти в 100 мл води), водні р-ни готувати з порошку 

ex tempore; при піодермії, попрілостях для змазування уражених ділянок застосовувати також у 

вигляді 10 % р-ну у гліцерині (10 г борної кислоти, гліцерину до 100 мл), цей р-н використовувати 

і для змазування слизової оболонки при кольпітах; для промивання кон’юнктивального мішка при 

кон’юнктивітах призначати 2 % водний р-н (2 г борної кислоти в 100 мл води), тривалість курсу 

лікування – не більше 3-5 діб. 

Визначена добова доза (DDD): зовнішньо – не визначено. 

 

Побічна дія та ускладнення при застосуванні 

Нудота, головний біль, блювання, сплутаність свідомості, діарея, шкірний висип, десквамація 

епітелію, олігурія; АР (почервоніння шкіри, свербіж, кропив’янку, набряк); розвиток 

анафілактичної р-ції, включаючи шок; судоми. 

 

Протипоказання  

Гіперчутливість до препарату; порушення ф-ції нирок, хр. мезотимпаніт із нормальною або 

малозміненою слизовою оболонкою, травматичні перфорації барабанної перетинки; період 



вагітності та обробка молочних залоз у період годування груддю, дитячий вік (у тому числі 

новонароджені). 

 

Взаємодія з іншими лікарськими засобами 

Невідома. 

 

Особливості застосування 

Особливості застосування у жінок в період вагітності та в період лактації. 

Протипоказано. 

Особливості застосування ЛЗ при порушенні функції печінки. 

Спеціальних рекомендацій немає. 

Особливості застосування ЛЗ при порушенні функції нирок. 

Протипоказано при порушенні функції нирок. 

Особливості застосування ЛЗ при порушенні функції серцево-судинної системи. 

Спеціальних рекомендацій немає. 

Особливості застосування ЛЗ при порушенні функції дихальної системи. 

Спеціальних рекомендацій немає. 

Особливості застосування і обмеження у дітей 

У дітей – не застосовують. 

Особливості застосування і обмеження у осіб похилого та старечого віку. 

У осіб похилого та старечого віку – спеціальних рекомендацій немає. 

 

Умови та термін зберігання 

Зберігати при температурі не вище 25 0С. 

Термін придатності 30 діб. 

 

Категорія відпуску 

За рецептом лікаря (паперовим) або на вимогу лікувально-профілактичного закладу. 

 

Фармацевтична опіка  

Фармацевтична опіка, скерована на лікарів та медичний персонал. 

У разі випадкового застосування внутрішньо провести зондове промивання шлунка, призначити 

внутрішньо сольові проносні засоби, ентеросорбенти (активоване вугілля), симптоматичну терапію. 

При тривалому застосуванні на великих за площею ділянках шкіри можуть виникати симптоми хр. 

інтоксикації: набряк тканин, виснаження, стоматит, екзема, порушення менструального циклу у 

жінок, анемія, судоми, алопеція. У цих випадках препарат відмінити, проводити симптоматичне 

лікування. 

Фармацевтична опіка, скерована на пацієнтів. 

Не застосовувати на великі ділянки шкіри, не застосовувати для промивання порожнин. Не 

допускати потрапляння в очі (у разі потрапляння слід промити очі теплою водою). 

 

Систематизація повідомлень про побічні реакції та побічні дії лікарських засобів від 

замовників (СТ-Н МОЗУ 42-4.5:2015 п. 5.5.24) 

У разі виявлення/отримання інформації про непередбачену побічну реакцію або відсутність 

ефективності лікарського засобу необхідно протягом 24 годин повідомити про це уповноважену 

особу ЦПФ «ХЕМОТЕКА» за телефоном +380504540690, завантажити/заповнити карту 

повідомлення і надіслати її на office@chemoteka.com.ua: 

https://docs.google.com/document/d/1da2Afm9Q3syJv-j1kQq7eHYq7KocpIqV/ 


